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одержаних поточних трансфертів використовувалися на покриття поточних споживчих 

видатків і лише незначна частина акумулювалася у вигляді заощаджень. 

Дослідження питання особливостей формування заощаджень домогосподарств дають 

підстави зробити висновок, що фінансова поведінка домогосподарства залежить від різних 

факторів, які визначають його структуру: політичні, економічні, соціальні, психологічні, 

культурні, демографічні та інші фактори. 

Варто зауважити, що основними формами заощаджень домогосподарств залишаються 

вклади у банківські депозити, дорогоцінні метали, державні цінні папери та інвестування у 

нерухоме майно. Основними критеріями домогосподарства для вкладення вільних грошових 

коштів у відповідний актив є: доступність активу для інвестування на риках; рівень 

прибутковості (дохідності) фінансової операції; рівень фінансового ризику; строковість 

вкладення коштів та їх повернення. 
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Абревіатура ESG розшифровується англійською як Environmental (навколишнє 

середовище), Social (соціальний аспект) та Governance (управління) – конкретні якісні та 

кількісні чинники, за якими оцінюють вплив бізнесу на екологію, суспільство та якість 

управління компаніями. Ці дані дозволяють отримувати інформацію про використання 

енергії, рівень викидів парникових газів, політику зайнятості, взаємодію з місцевими 

громадами та ефективність корпоративного управління. Завдяки аналізу цих показників 

інвестори, клієнти та інші зацікавлені сторони можуть оцінити успішність компанії у 

впровадженні принципів сталого розвитку та соціальної відповідальності. Це, у свою чергу, 

може впливати на інвестиційну привабливість, репутацію компанії та її взаємовідносини з 

партнерами. 

У сучасних умовах глобалізації та кліматичних змін ESG відіграє важливу роль у 

стратегічному розвитку бізнесу та державної політики. В Україні цей тренд набуває 

особливої актуальності через посилення міжнародних стандартів, необхідність залучення 

інвестицій та інтеграцію у світову економіку. 

В Україні процес впровадження ESG – факторів охоплює кілька ключових напрямів, що 

сприяють сталому розвитку бізнесу. Ці фактори поділяються на три основні категорії: 

екологічні (Environmental), соціальні (Social) та управлінські (Governance), кожна з яких 

відіграє важливу роль у сучасних економічних процесах. 

Екологічні фактори (Environmental) 

Серед основних аспектів ESG особливе значення має екологічний фактор, який 

передбачає зменшення негативного впливу на навколишнє середовище шляхом 
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впровадження нових технологій, зменшення шкідливих викидів, раціонального використання 

природних ресурсів та ін. У зв’язку з інтеграцією України у світові ринки та необхідністю 

відповідати міжнародним стандартам, компанії змушені адаптувати свою діяльність до вимог 

Європейського зеленого курсу (EU Green Deal). Ця ініціатива спрямована на збереження 

природних ресурсів, скорочення викидів, розвиток екологічно чистих технологій та перехід 

на відновлювані джерела енергії. Такі ініціативи відкривають нові можливості для 

українських підприємств, наприклад доступ до екологічного фінансування та міжнародних 

інвестицій. 

Соціальні фактори (Social) 

Соціальна складова ESG стосується відносин компанії з людьми: працівниками, 

клієнтами, постачальниками, партнерами та суспільством загалом. Вона включає 

забезпечення соціальної відповідальності, формування безпечних і рівноправних умов праці, 

захист прав людини та розвиток інклюзивності. Бізнес, що дотримується принципів безпеки, 

етики та інклюзивності, зміцнює довіру, покращує репутацію та сприяє сталому розвитку. 

Управлінські фактори (Governance) 

Корпоративне управління є ще однією важливою складовою ESG, оскільки визначає 

прозорість, відповідальність та ефективність прийняття рішень у компаніях. В Україні це 

особливо актуально через необхідність підвищення довіри інвесторів та відповідності 

міжнародним стандартам, основними управлінськими принципами є: 

 Дотримання норм і стандартів етики ведення бізнесу. 

 Боротьба з корупцією та впровадження антикорупційних програм. 

 Відкритість фінансової та нефінансової звітності. 

 Чітка структура власності та розподіл обов'язків у компанії. 

 Ефективне корпоративне управління – основа довіри інвесторів. 

ESG – трансформація стає ключовим фактором розвитку українського бізнесу, 

незважаючи на фінансові витрати, недосконалість регулювання та необхідність зміни 

підходів до управління. Вона відкриває шлях до нових інвестицій, зміцнює довіру 

міжнародних партнерів і сприяє формуванню прозорого, екологічного та соціально 

відповідального бізнес-середовища, що відповідає сучасним глобальним тенденціям. 

Крім того, в умовах війни ESG – принципи стають ще важливішими. Вони допомагають 

бізнесу адаптуватися до кризових реалій, зберігати робочі місця, підтримувати громади та 

сприяти післявоєнному відновленню країни. Компанії, які впроваджують сталий розвиток, не 

лише зміцнюють свою репутацію, а й роблять внесок у економічну стабільність і 

довгострокову безпеку України. 
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